

潍烟高铁一站一景



福山站。

12306服务台一尘不染，检票机、自动售票机、安检等设备已经到位；直梯、扶梯已经安装完成调试；母婴室、卫生间设备齐全……昨天下午，记者来到潍烟高铁路西站，一座现代化站房呈现在眼前。

西站枢纽工程呼之欲出

相比两个月以前，这里又变了模样。闸机、安检等设备已经安装完成，出站口、检票口等标识已经就位，大屏幕上显示着车次、始发站和终到站等字样。

“潍烟高铁站房主体工程、装饰装修及设备安装等工作已经全部完成，即将迎来联调联试。”中建八局潍烟高铁站房项目书记郑超介绍。

站房之外，烟台西站综合交通枢纽工程正在紧张施工，机械轰鸣，车辆如织、人头攒动，建设者们火力全开。

中铁十局烟台西站综合交通枢纽工程项目工作人员介绍，目前正进行运管综合楼精装修和幕墙施工、换乘大厅精装修施工和道路、停车场、站前广场的基层施工。按照施工计划，西站枢纽及道路将随潍烟高铁的开通一同投入使用。

烟台西站综合交通枢纽工程作为潍烟高铁配套设施，位于黄渤海新区大季家街道拉萨大街与大季家路交汇处。建成后，烟台西站综合交通枢纽工程将与烟台蓬莱国际机场、烟台港西港区、疏港高速实现互联互通，共同构筑多位一体、高效畅达的综合立体交通体系。

全线站房惊艳亮相

潍坊至烟台线路由潍莱高铁昌邑站引出，经潍坊昌邑市、青岛平度市、烟台莱州市、招远市、龙口市、蓬莱区、开发区、福山区、芝罘区，接入青烟直通线芝罘

潍烟高铁正线线路全长237.3公里，设计时速350公里。5座新建站房分别为灰埠站、莱州站、招远站、烟台西站、福山站，还有龙口站、蓬莱站2座改造站房。日前，潍烟高铁站房主体工程、装饰装修及设备安装等工作全部完成并正式亮相，为全线建成通车打下基础。

一座座现代化站房已经做好准备，迎接八方游客。

站，利用烟威联络线连通烟台南站。

郑超介绍，在潍烟高铁站房施工过程中，建设单位、施工单位、监理单位以强化和提升站房施工成型质量为重点，打造精品站房，确保潍烟高铁呈现出“一站一景”的特色。

莱州站的建筑面积为11999.59平方米，站场规模为3台7线，位于烟台莱州市文峰街道曹家村南。站房结合莱州月季之都的地域特征，以“花开自莱州，扶摇上苍穹”为主题设计理念。

招远站的建筑面积为9975平方米，站场规模2台4线，车站位于烟台招远市北截社区北朱家村北。站房整体形象如山形般稳重，气质上如黄金般纯粹质洁，完美诠释招远“山璞金魂”的淳朴民风。

烟台西站的建筑面积为13871.87平方米，站场规模为2台4线，烟台黄渤海新区拉萨大街与大季家路交汇处。车站采用现代设计手法，突出时代特征，以“居山傍水”之站为设计理念，打造绿色枢纽，花园式TOD。体现现代化滨海新城开放包容的城市性格和地域特征。

福山站的建筑面积为10000平方米，站场规模为

2台4线，位于烟台福山区东厅街道儒林沟村。建筑设计以“千年古邑，三乡福地”为立意，建筑造型取自当地传统建筑形态。

接触网即将全线带电

目前，潍烟高铁已经完成接触网冷滑试验，将进行接触网送电、热滑试验和联调联试，确保年内通车。

记者从中铁武汉电气化局集团有限公司潍烟铁路WYSDSG-1标项目部了解到，潍烟高速铁路全线接触网即将全线带电，接触网电压等级为27.5千伏。接触网全线带电之后，日将开始进行热滑实验，为联调联试做好准备。

高铁运行，电是唯一的动力。接触网是动车组动力来源的重要组成部分。中铁武汉电气化局集团有限公司潍烟铁路WYSDSG-1标项目部工作人员介绍，高铁是通过机车上方的受电弓与接触网取电运行的，现阶段试验车都是燃油动力。“接触网全线带电，就是把国家电网的电送到接触网上去，带电之后紧接着热滑，就是在接触网带有27.5千伏高压电的情况下，试验电力机车以每小时80公里的速度行驶，这时候就是电力动力，在运行过程中检测接触网电压是否稳定，弓网关系是否良好，确保供电系统设备的稳定性、可靠性达到联调联试条件。”工作人员说。

潍烟高铁开通后，将结束莱州、招远两市不通客运列车的历史，烟台市将真正迈入“高铁时代”，实现胶东半岛高铁成环，助力提升轨道上的胶东半岛城市群协同发展效率，打造半岛1小时、省内2小时、首都4小时高质量交通圈。

YMG全媒体记者 杨春娜

通讯员 郑超 王浩瑞 摄影报道

伪造证书不能走绿色通道

烟台试行“信易登”不动产登记信用管理制度

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 周密)记者昨日从烟台市自然资源和规划局获悉，“信易登”不动产登记信用管理制度从6月下旬已经开始试行。使用“假材料”“假承诺”、冒名顶替申请登记等行为，将不再享受不动产登记领域告知承诺、容缺受理、上门服务、绿色通道、企业服务专窗和即时办结等便民利企服务，申请的登记事项按国家规定的最长办结时限内执行。

哪些行为是不动产登记失信行为？市自然资源和不动产登记中心负责人介绍，持伪造、变造的不动产权属证书、不动产登记证明、身份证明材料、法律文书、公证书、税费缴纳证明、购房证明、婚姻关系证明、亲属关系证明、规划建设证明、社保缴纳证明等虚假材料申请办理不动产登记的；故意隐瞒事实导致具结内容与实际情况不符的；冒用他人身份申请不动产登记及相关业务的；采用虚假证明等申请查询、复制登记资料的；告知承诺制中故意隐瞒真实情况、恶意虚假承诺，造成承诺事项与事实不符的；恶意串通，损害他人不动产权益等行为；其他在办理不动产登记过程中违反法律法规和相关规定的失信行为，均在“失信”之列。

按照失信情节严重程度，不动产登记失信行为根据情节严重程度，分为一般失信行为和严重失信行为。严重失信行为信息记录有效期限为二年，一般失信行为信息记录有效期限为一年。在“信易登”不动产登记信用体系中被认定为失信主体的，同时失信主体的失信信息将同步推送至相关部门。

绿建储能装配智慧系列产品亮相住博会

助力美丽宜居城市建设

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 丁进妍)6月21日至24日，2024中国(烟台)国际住宅产业暨宜居城市建设博览会于烟台国际博览中心举行，市城管局市政养护中心带着自研绿建储能装配智慧系列产品参加展会，让具有固废、储能、装配、智慧新理念的城市家具系列产品成为展会上的一大亮点。

近年来，市政中心通过不断创新，积极推动固废、储能、装配、智慧设计理念、新兴科学技术与城市公共空间相融合，以城市家具为突破口，实现城市家具功能必备品和耐看艺术品的双重属性，融合设计感、时尚风、文艺范、绿色环保于一身，充分展示城市亮点与温度，助推美丽宜居城市建设。绿建储能装配智慧系列城市家具产品先后取得9项发明专利，3项实用新型专利。

今年展会上，市政中心重点展示自主研发的城润绿建系列产品，涵盖了海绵城市固废砂基透水砖、混凝土储能智慧围挡、防静电地板、智慧充电驱蚊照明音乐座椅、智慧垃圾桶等十几个品类。其中城润绿建系列砂基透水砖，是采用40-70目矿山尾矿做原料，经过覆膜改性做出表面张力角小于45度具有吸水功能的透水面层，用固废做底层透水级配，全自动震动加静压一体成型工艺生产的高级透水砖，更是国内设计首创的卍字纹透水砖，都已在工程中广泛应用。

流水线开进零工市场

黄渤海新区零工市场新举措拓宽群众就业路

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小蝶 通讯员 王海洋 刘爱志)近日，黄渤海新区零工市场因为一件新鲜事而变得热闹非凡。走进市场，这里由一张张桌子拼成了手工活流水线，几十名工人正埋头忙碌，手上麻利地将一个个纸板折成纸盒、纸箱。

原本只开放半天的零工市场，因为引入了手工流水线，吸引了更多的求职者和企业，如今全天都对外开放。信息发布、交流洽谈、实操培训、娱乐休闲，零工市场里每一处区域都洋溢着生机活力。

零工市场引入手工生产线，是黄渤海新区在全市的首创，不仅为待就业群体提供了工作岗位，方便他们在待工找活期间有收入，还为零工市场招揽了人气，促进了固定就业意向的达成，受到了企业和群众的一致点赞。

记者了解到，黄渤海新区零工市场聚焦就业困难、大龄工和宝妈等群体的灵活就业问题，开发了多类型零工岗位，除了难度低、自由灵活的假睫毛手工活、纸盒包装活、钩针钩织毛线玩偶还可实现居家就业，家政保洁可实现就近派单，为用工单位主体和零工人员搭建起就近就业的“暖心桥”。

践行文明 服务社区

静海社区携手省海洋资环院开展志愿服务活动

本报讯(YMG全媒体记者 林媛 通讯员 高雪梅)为践行“我为群众办实事”，引导干部职工树立奉献、友爱、互助和进步的志愿服务理念，近日，烟台黄渤海新区福莱山街道静海社区党总支联合省海洋资环院并邀请烟台耀华国际教育学校、街道社工站的工作人员，开展了“党员双报到 践行文明 服务社区 情满福莱山”活动，为辖区内烟台耀华国际教育学校60余名师生奉献了一场内容丰富的海洋科普活动。

省海洋资环院是福莱山街道静海社区党总支的“双报到”单位，多年来秉持“既要人事报到也要组织报到，既要组织报到更要行动报到”原则，党员干部积极投身到社区服务中，在扶危助困、科普宣讲等多个方面始终同社区群众在一起。本次活动，省海洋资环院和静海社区党总支一起向烟台耀华国际教育学校捐赠工具图书200余本，文具100余件，山东省海洋科普大赛一等奖获得者陈丽竹为同学们做了一节《与浪共舞的海洋守护者》的科普小课堂。接下来，参加活动的师生参观了海洋资环院中心实验室，近距离接触了海洋科学的研究。活动的开展，加深了孩子们对海洋知识的理解，唤起了他们对海洋的热爱，从小树立关心海洋、认识海洋、保护海洋的责任和意识。

便民服务邻里共享

丹阳社区为居民打造家门口的幸福集市

本报讯(YMG全媒体记者 林媛 通讯员 赵亮 马莹莹)近日，黄渤海新区丹阳社区党总支联合“报到”单位及辖区诚信商户开展了“幸福集市”活动，着力打造深入群众、服务群众的特色治理场景，营造有爱心、有温度、有烟火气的社区生活氛围。

活动通过“社区搭台、商户唱戏、群众赶集”的服务模式，开设了“5+N”主题摊位，即便民服务、政策宣传、放心好物、童趣市场、文化体验五个固定摊位加诚信签名墙、小事儿工作站、金点子收集区三个特色摊位，将各类志愿服务下沉至居民“家门口”，打造家门口的“幸福圈”。

集市现场人流涌动，热闹非凡。现场设置公益理发、磨菜刀、扦脚等便民服务摊位，为居民提供最实在的便利服务；“报到”单位第四小学带来的民俗剪纸，吸引了众多孩子参与其中；辖区诚信商户带来超多好物，为居民提供一场实惠又放心的购物体验。“这样的公益集市办的特别好，让老百姓感受到了真正的便利，希望这样的活动可以多多举办。”社区居民于大叔激动地说。

沈海高速正在焕新

养护现场。

昨天上午，在G15沈海高速烟台段，大型沥青摊铺机轰鸣着，将冒着热气的沥青均匀地摊铺在路面上，压路机来回碾压，崭新的路面呈现在眼前。

14个作业面同时推进

昨天上午，记者来到沈海高速养护施工现场。铣刨机在前方开路，将原有路面的沥青进行铣刨。沥青摊铺机则将沥青均匀摊铺在路基上，紧随其后的数台压路机，将路面碾压平整。

放眼整个养护现场，在40公里范围内的14个工作面上，施工人员正在紧张有序、昼夜不停地开展施工作业，管理人员一丝不苟地进行现场管理。

“6月15日，沈海高速专项工程联合集中养护开工。目前，我们实行24小时作业，正在按计划推进。”山东高速烟台发展公司工程养护部部长王刚介绍。

为优质高效完成路面维修工程任务，最大限度压缩施工工期，减少对群众出行的影响，山东高速烟台发展公司开展了沈海高速专项工程集中养护，G15沈海高速烟台段路面预防养护工程分14个作业断面，共计投入管理人员26人、施工人员280人、操作手64人、投入铣刨机6台、清扫机6台、摊铺机6台、双钢轮8台、装载机4台和同步封层车5台。

防暑降温有“凉”策

眼下，烟台已经进入高温模式。沥青铺设施工现场，混杂着沥青味道的热浪扑面而来，光是站在沥青旁，就已经让人汗流浃面，施工人员身上的衣服更是湿了无数次。“一上午，喝好几瓶水了，全变成汗了。”一位施工人员笑着说。中午时分，阳光炙烤着路面，工作人员现场分发了藿香正气水。

王刚介绍，结合夏季高温养护施工现状，山东高速烟台公司制定了《高温中暑专项应急预案》，保障充足饮用水和高温应急所需的防暑降温药品等物资，以应对可能出现的高温中暑。“我们采取倒班、增加休息时间等方式保障充足的休息，严格落实领导带

班制度和24小时值班制度，并依托安全晨会、安全巡查等及时掌握施工人员身体状况，确保在出现中暑等突发事件时能够及时响应、有效处置。”王刚说。

压缩工期58天

定期的公路养护不仅可以延长公路的使用寿命，而且可以提高公路的使用效率，保证司乘人员的正常出行。

集中养护是山东高速集团在全国率先采用的现代化养护作业模式。在集中养护工程开工前便做好了全面准备，根据施工组织方案，配齐备足专业队伍、机械设备、原材料，共组织现场施工人员300余人，运输车辆100余辆，机械设备128余套，砂石料20000余吨。

按照专项工程集中养护的要求，山东高速烟台公司对项目交通方案、施工组织方案进行全面研究优化。经过反复优化，烟台段完工时间确定为6月27日，集中养护实施方案工期为13天，比传统养护工程施工方案压缩58天。据悉，沈海高速养护工程预计6月25日完成面层沥青摊铺，26日下午完成标线，27日烟台段放开交通。

YMG全媒体记者 杨春娜
通讯员 陈传高 于晓城 摄影报道